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PĚSTOUNSKÉ RODINY KRAJE VYSOČINA Z.Ú.



Vážení čtenáři, tak jako každý rok se k Vám dostává naše výroční zpráva za rok
2020.

Myslím, že všichni máme ještě v paměti, jak se počátkem roku objevil fenomén pandemie
nového koronaviru později pojmenovaného COVID-19.
Vládními opatřeními bylo omezeno kde co, včetně naší práce tak, jak jsme byli zvyklí ji
vykonávat. Už odjezd na zimní soustředění se 16 dětmi o jarních prázdninách Vysočiny
provázely obavy některých rodičů, jestli soustředění nezrušíme. Nezrušili jsme. A hory se
výborně povedly, žádné z dětí neonemocnělo. Po návratu jsme vpluli rovnou do režimu
totálního omezení v podstatě čehokoliv, co jsme měli naplánováno. Návštěvy rodin se
nekonaly a komunikovali jsme pomocí technických prostředků. S ohledem na to, že
všichni naši klíčoví pracovníci měli školou povinné děti doma a museli se s nimi učit, tak i
prostory organizace zely prázdnotou skoro tři měsíce. O to víc jsme si telefonovali, e-
mailovali, skypovali a dalšími prostředky se snažili být v kontaktu. Březnové, dubnové a
květnové víkendové vzdělávání, kam bylo přihlášeno mnoho pěstounů, jsme museli zrušit
nebo přesunout směrem do budoucnosti. Hodně špatně se cokoliv v té době plánovalo,
neboť situace byla vždy nejistá a klienti nerozhodní. V půlce května jsme začali, za
dodržení stanovených opatření, naše rodiny opět navštěvovat a dohánět tak osobní
kontakt s dětmi i pěstouny. V červnu se podařilo uskutečnit první skupinový seminář pro
vzdělávání osob pečujících. Následovalo hektické léto plné sportovních a vzdělávacích
aktivit. S podzimem však přišla další epidemiologická opatření, a tak jsme opět až do
konce roku najeli do omezeného režimu. 
I přes náročnost roku 2020 jsme se všemi našimi klienty zůstali v úzkém kontaktu a byli
jim oporou a povzbuzením. 

SLOVO
ŘEDITELE
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Bc. Aleš Dietrich



Název: 
Pěstounské rodiny Kraje Vysočina, 
zapsaný ústav

Sídlo sdružení: 
Hodějovická 2163
Pelhřimov, PSČ 39301

E-mailová adresa: 
info@pestvys.cz
pestounskerodiny@seznam.cz

Webové stránky: 
www.pestvys.cz

Zakladatel zapsaného ústavu: 
Bc. Monika Dietrichová

ZÁKLADNÍ  INFORMACE A
KONTAKTY
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Registrace NNO: 
u Ministerstva vnitra ČR dne 06. 12. 2005 pod čj.:
VS/1-1/62 511/05-R

IČ: 270 15 106

DIČ: CZ 270 15 106 - registrováno pod tímto
číslem u FÚ Pelhřimov od 09. 01. 2007

Číslo účtu organizace: 
247830604 / 0300 vedený u Poštovní spořitelny

Pověření k výkonu sociálně-právní ochrany
dětí (SPOD): od 01. 11. 2007 pod čj.: KUJI
72558/2007, které bylo rozšířeno pro doprovázení
v rámci dohod o výkonu PP a PPPD, s působností
pro celou Českou republiku.



Organizace Pěstounské rodiny Kraje Vysočina, z.ú. podporuje náhradní rodinnou péči, věnuje se a
pracuje s rodinami, které přijaly jedno či více dětí do náhradní rodinné péče, ať už do pěstounské péče
či do osvojení. Těmto rodinám poskytuje služby různého charakteru v rámci celé republiky, kraje i
mikroregionu.
Podporuje vznik nových náhradních rodin a pomáhá jim v duchovním, kulturním, morálním
a společenském rozvoji tak, aby mohly zdravě fungovat v celém systému náhradní rodinné péče.

POSLÁNÍ
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Asociace Dítě  a  Rodina
Centrum pro rodinu
Dobrovolnické centrum Fokus Vysočina,  region Pelhřimov
Dominik,  z .s .
Koordinační  uskupení  neziskových organizací  na Vysočině
Krajské úřady a  OSPOD
Nestátní  neziskové organizace z  celé  ČR pracuj íc ími  na pol i  NRP
Psychocentrum J ihlava
Psychologové a  lektoři  náhradní  rodinné péče
Středisko výchovné péče J ihlava
Střed,  z .ú .

Doprovázení náhradních rodin v rámci Dohod o výkonu PP a PPPD 
Podpora zdravého rozvoje dětí v náhradních rodinách, zajištění a poskytování následné péče těmto
rodinám, včetně poradenské činnosti. 
Příprava a realizace volnočasových aktivit, besed a vzdělávacích programů pro náhradní rodiče 
Podává informace a dělá osvětu veřejnosti v rámci besed v městských knihovnách, i u dětí v základních
školách, kde s nimi hovoří o náhradní rodinné péči v ČR

HLAVNÍ  Č INNOST

SPOLUPRÁCE



Na podzim roku 2005 se na podnět pana Martina Paclíka a Mgr. Táni Křížové konala na Krajském úřadě
v  Jihlavě přípravná schůze pro založení občanského sdružení, jež by mělo pomáhat sdružovat pěstounské
rodiny z celé Vysočiny. 

V prosinci 2005 se konala ustanovující schůze, kde se schválily stanovy sdružení, byl zvolen výbor a  revizní
komise, vznikl název a logo sdružení. Ze středu přípravného výboru sdružení vzešel jeho první předseda, pan
Martin Paclík. Název Pěstounské rodiny kraje Vysočina, o.s. se začalo objevovat v  médiích, a  to i díky velké
aktivitě manželů Dietrichových, jedněm ze zakládajících členů sdružení. 

Během roku 2006 proběhlo mnoho volnočasových aktivit pro pěstounské a adoptivní rodiny a v lednu 2007
pak na první valné hromadě došlo k vyhodnocení všech našich aktivit. Byly navrženy a schváleny aktivity i pro
rok nadcházející. Hlasováním valné hromady byl zvolen nový předseda našeho sdružení pan Aleš Dietrich,
neboť pan Martin Paclík tuto funkci nemohl z časových důvodů dále zastávat.

Počátkem roku 2007 také vznikly první webové stánky našeho sdružení www.pestvys.cz, kde bylo, je a bude,
možné nalézt informace o naší organizaci i o jejích rozmanitých činnostech.

V dalším roce pak naše občanské sdružení získalo i pověření k  sociálně právní ochraně dětí. Velmi úzce,
již po mnoho let, spolupracujeme s Krajským úřadem Kraje Vysočina. Začínáme být známou organizací i mezi
jinými neziskovými organizacemi pracujícími na poli náhradní rodinné péče. Na několika místech Vysočiny se
začínaly pozvolna náhradní rodiny stmelovat a spontánně začaly vznikat kluby náhradních rodin, kde se
rodiče mohli společně poradit, kde mohli načerpat další sílu a pokračovat tak úspěšně ve výchově vlastních i
přijatých dětí.

Děti zde pak vždy našly kamarády a učily se i spoustě nových věcí. 
 

JAK  ORGANIZACE VZNIKLA?
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SPRÁVNÍ  RADA

Martin Dietrich
člen správní rady

PĚSTOUNSKÉ RODINY KRAJE  VYSOČINA

Jana Šáriková
předseda správní rady

Od ledna 2014 se naše organizace zprofesionalizovala, chopili jsme se příležitosti doprovázet dlouhodobé
pěstouny a pěstouny na přechodnou dobu v  rámci dohod o výkonu PP a PPPD. Od 01. 01. 2014 došlo
ze  zákona k  nucené transformaci občanských sdružení na zapsané spolky, a protože legislativně spolek
nesplňoval to, co děláme a nabízíme, došlo od 01. 1. 2016 k  jeho další transformaci, tentokrát na zapsaný
ústav tak, jak odsouhlasila valná hromada v  roce 2014. Zakladatelkou zapsaného ústavu se stala v  lednu
2016 Bc. Monika Dietrichová. Zapsaný ústav je řízen správní radou a ředitelem organizace.
 
 Vedení organizace je velmi aktivní, a tak již několik let chodí do základních škol na besedy, kde s dětmi mluví
o náhradní rodinné péči. Toto vnímáme jako takové „zasévání“ do budoucnosti. Snahou je dát mladé
generaci povědomí o tom, že existuje skupina lidí, jenž si říkají náhradní rodiče a ukázat jim, že člověk může
udělat šťastným nejen sebe a  své biologické děti, ale i děti, které se narodily a bohužel neměly to štěstí
vyrůstat v harmonickém rodinném prostředí.

Po celý rok fungovala poradna náhradní rodinné péče, kde se zájemci o osvojení i o pěstounskou péči
dozvěděli, jak a kam se obrátit.

Linda Akšteinová
členka správní rady

Martin Kouklík
kontrolor



7. 2020 Týdenní vodácká aktivita na Ohři

Od 13. 07. 2020 do 18. 07. 2020 jsme se vydali na
týdenní sportovní akci na řeku Ohři. Sportovního
vyžití se zúčastnilo 21 dětí ve věku od 6 let do 19
let se čtyřmi vedoucími. 
Léto bylo v plném proudu, slunce svítilo, občas i
sprchlo. Nikdo nebyl z cukru, tak to nevadilo, ba
naopak i tyto nepříjemnosti jsou důležité, formují
v dětech zkušenost, že umí překonat trošku
nepohodlí a že jsou statečné, že se nerozpláčou,
když někde něco bolí nebo tlačí či prší na hlavu a
je zima. Večer u ohně se pak zpívá a vypráví o
tom, co se přes den událo, kdo se kde cvaknul,
kde byl nejlepší jez, na kterém se dalo cvičit nebo
blbnout a sjíždět ho po zadku. 
Dobré jídlo, dostatek pití, stan, karimatka a teplý
spacák, spousta kamarádů, kulatý míč na kopání,
oheň a kytara, kánoe a kajaky všech barev, dobrá
nálada, správní vedoucí do pohody i nepohody a
plno hodných dětí – to byla OHŘE 2020.

3.2020 Zimní sportovní aktivita na horách

V době jarních prázdnin Vysočiny v termínu od 07.
do 14. 03. 2020 proběhl nádherný sportovní týden
v Orlických horách. Všech 16 dětí se těšilo na
lyžování a snowboardování. Sněhu nebylo moc, ale
sjezdovky fungovaly. Situaci komplikovala začínající
pandemie nemoci Covid 19. Dešťovou středu jsme
využili pro koupání v bazénu v Rychnově nad
Kněžnou (druhý den jej vláda zavřela). Ve čtvrtek
jsme využili nabídky večerního cachtání v saunovém
sudu. V pátek se pak smělo lyžovat ve sportovních
areálech jen do odpoledne a pak i je museli
provozovatelé z nařízení vlády zavřít. My jsme tak
vyjezdili všechny pernanentky, lyže naložili do
vozíku za auto a druhý den odjeli šťastní domů.

SPORTOVNÍ  A  VZDĚLÁVACÍ
AKT IV ITY  PRO DĚT I  A  MLÁDEŽ V
ROCE 2020:
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8. 2020 Týdenní vodácká aktivita Sázava

Třináct dětí a čtyři dospělí se vydali na týdenní
sportovní aktivitu na řeku Sázavu (od 10. do 15.
08. 2020). Zvolili jsme hezké místo pro tábořiště
a každý den vyráželi vstříc dobrodružství. Večer
pak sedíc u ohně jsme zpívali písničky, pekli
buřty a vyprávěli zážitky z vody – kdo se cvaknul,
kdo překonal svůj strach, kdo se co naučil.
Skvělé děti, každý den natěšené na další
dobrodružství.
Po příjezdu do tábora děti "zblajzly" všechno, co
jim kuchařky uvařily – vděční a věčně hladoví
strávníci. Pochvalu zasloužil statečný Jirka, který
pomáhal se vším, co bylo potřeba. 
Mnohé děti už dopředu hlásily, že příští rok
pojedou zase. Tak snad budeme zdraví a v
řekách bude dost vody.

8. 2020 Kurz finanční gramotnosti pro mládež

Seminář proběhl v termínu od soboty 01. 08. 2020
do neděle 02. 08. 2020 v Hodějovické 2163 v
Pelhřimově
Zopakovali jsme si vědomosti z loňska a prohloubili
o další znalosti, kterým je třeba porozumět
nejpozději při vstupu do samostatného života. Čím
dříve to mladý člověk pochopí tím pro něj lépe, tím
to bude pak v dospěláckém životě mít jednodušší a
vyvaruje se spousty omylů a přešlapů, které mnohdy
vedou k zadlužení.
Ve spolupráci lektorovali odbornou část PhDr. Ivan
Matějů (psycholog a kouč) a Jana Gorová (bankovní
poradce a manažerka), zážitkovou část pak Bc. Aleš
Dietrich a Bc. Monika Dietrichová, kteří se postarali
o to, aby mládež jen dva dny neseděla na židlích, ale
užila si i trošku legrace a pohybu.

SPORTOVNÍ  A  VZDĚLÁVACÍ
AKT IV ITY  PRO DĚT I  A  MLÁDEŽ V
ROCE 2020:
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8. 2020 Zahraniční vodácká aktivita (Slovensko)

Na zahraniční řeky jezdí výběr těch nejlepších
kajakářů a kanoistů – těch, kteří již něco umí, chtějí
zažít dobrodružství, nebojí se překonávat překážky a
chtějí se dále ve svém vodáckém umění
zdokonalovat. Aleš rád předává, co se v mládí naučil
a je vidno, že má komu. Jirka, Ivana, Romana,
Sandra, Michal a Filip to byli ti odvážní. Spolu
dohromady tvořili skvělou partu, která za čtyři
našlapané dny od 16. do 20. 08. 2020) pokořila
ORAVU, TURIEC a kousek VÁHU.

Příští rok jedeme zase !!!! Kam, to se uvidí….

SPORTOVNÍ  A  VZDĚLÁVACÍ
AKT IV ITY  PRO DĚT I  A  MLÁDEŽ V
ROCE 2020:
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VÍKENDOVÉ VZDĚLÁVACÍ  AKT IV ITY :
6. 2020 „Porucha attachmentu – příčiny, projevy a možnosti nápravy“

Seminář s názvem „Porucha attachmentu – příčiny, projevy a možnosti nápravy“ lektorovala v Pelhřimově v
termínu 26. – 28. 06. 2020 Mgr. Klára Moravcová ve spolupráci s Bc. Alešem Dietrichem.
Po ukončení semináře podávali účastníci lektorům pozitivní zpětnou vazbu. 

8. 2020 „Puberta – už je to tady …“

Na semináři ve dnech 21. – 23. 08. 2020 jsme rozebrali pubertu jako takovou. Společně jsme přišli na to, že
puberta není nemoc, i když se to tak někdy tváří. A protože to není nemoc, neexistuje na ní žádný lék.
Povídali jsme si i o tom, jak ji máme ve zdraví přežít my, ale i to jak ji pomoci přežít našim přijatým dětem. 

9. 2020 „Učme přijaté děti finanční gramotnosti.“

Staré české přísloví říká: „Žádný učený z nebe nespadl“. Pokud jde o finance, platí toto dvojnásob. Aby naše
přijaté děti v dospělosti neupadaly do finančních pastí, je potřebné jim vštěpovat určité zásady, jak se
bezpečně chovat ve světě financí. Jaké zásady a jak je předávat jsme se učili právě na tomto semináři, který
proběhl ve dnech 11. – 13. 09. 2020. Seminář lektoroval PhDr. Ivan Matějů se svou kolegyní Janou Gorovou
ve spolupráci s Bc. Alešem Dietrichem.



Vzdělávání zaměstnanců v roce 2020 bylo výrazně poznamenáno pandemií nemoci Covid 19, kde se
nemohlo svobodně cestovat po republice, ale kdykoliv to situace dovolovala, snažili jsme se využít možnosti
vzdělávat se "naživo".

Naši zaměstnanci se v roce 2020 zúčastnili těchto vzdělávacích aktivit:

16. 01. 2020 Jihlava - pořádající organizace: Společnost sociálních pracovníků ČR, z.s. a Krajský úřad Kraje
Vysočina, odbor sociálních věcí
„Komunikace s klienty v rozvodové situaci a zvláštnosti v jejich chování“
Pod vedením lektorky Mgr. Hany Heindorferové

27. 02. 2020 Brno - pořádající organizace: Sdružení pěstounských rodin Brno
„Přechodná pěstounská péče pohledem psychologa - dítě v NRP a kontakt s biologickou rodinou“ Pod
vedením lektorky doc. PhDr. Ireny Sobotkové, CSc.

03. 03. 2020, Jihlava – pořádající organizace Středisko náhradní rodinné péče Praha
„Setkání zástupců KÚ, OSPOD a NNO poskytujících služby v NRP v Kraji Vysočina“

04. 03. 2020, Praha – Institut pro mediaci a pracovní vztahy, s.r.o. Praha 1
„Mediace a mediační techniky“ 
Pod vedením PhDr. Dany Rabiňákové a Mgr. Jitky Morávkové.

15. 09. 2020 on-line formou proběhla moderovaná Celostátní konference pod záštitou Střediska náhradní
rodinné péče Praha
„Výstupy ze setkání zástupců KÚ, OSPOD a NNO poskytujících služby v NRP v jednotlivých krajích“

VZDĚLÁVÁNÍ  ZAMĚSTNANCŮ V
ROCE 2020 
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Supervize se uskutečnily dvakrát v Pelhřimově, v sídle organizace Pěstounské rodiny Kraje Vysočina, z.ú. 

Na obou setkáních 11. 09. 2020 i 04. 12. 2020 byli přítomni:  Bc. Aleš Dietrich, Bc. Monika Dietrichová, Bc.
Ing. Alena Egersdorfová, DiS.

Velká část pracovních aktivit byla ovlivněna pandemií. Realizace besed v rámci projektu Osvěta nebyla v
průběhu nouzového stavu možná. Velmi úspěšné byly letáky a odborné články v Jihlavských listech. Skvěle se
povedla facebooková stránka i reklamy na trolejbusech v Jihlavě.
 
Komunikace s OSPOD a KÚ probíhala na profesionální úrovni. Organizaci přibylo podstatné množství klientů
a ti stávající i nadále vyjadřují svou spokojenost. Organizace má dobrou reputaci i mimo Kraj Vysočina. Klíčoví
pracovníci jsou plně zastupitelní a dobře spolupracují. 
           
Účastníci vnímali obě supervizní setkání jako hodnotná a přínosná. 
 
I přes omezení způsobená nouzovým stavem a opatřeními pracovníci dokázali fungovat velmi dobře, o své
klienty se starali a podporovali je, aby zvládli tuto stresující situaci. A i na projektu Osvěta udělali velký kus
práce.
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TÝMOVÁ SUPERVIZE



NAŠE ÚSPĚCHY V  ROCE 2020
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I  NAŠE ORGANIZACE DĚKUJE  ZA
SKVĚLOU PRÁCI
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Besedy pro žáky základních, středních, vyšších odborných a vysokých škol na téma systém péče o
ohrožené děti a NRP
Informační setkávání s veřejností 
Populárně naučné a odborné články o problematice péče o ohrožené děti v ČR
Letáková kampaň – tvorba a distribuce letáků na veřejná místa 
Kampaň na sociálních sítích – Fandíme pěstounství na Vysočině 

Masmédia (tištěná inzerce, články, letáky na veřejných místech – ve zdravotnických zařízeních a
ambulancích, ve školkách a školách, v rodinných centrech, knihovnách, informačních centrech atd., v
městské hromadné dopravě, reklamní plachty na veřejných prostranstvích atd.) – cílem bylo oslovit a
informovat co nejširší spektrum obyvatel Vysočiny
Webové stránky organizace Pěstounské rodiny Kraje Vysočina 
Sociální sítě (Facebook, atd.) – rychlé šíření informací o akcích a tématu, včetně možnosti reagovat na
příspěvky v diskuzi.
WOM (world of mouth) – přímé sdílení tématu vlivnými osobami, konkrétně pěstouny. Využíván je
efekt „sněhové koule“, kdy náhradní rodič přivedou díky své dobré zkušenosti k náhradnímu rodičovství
další osoby – besedy pro žáky základních a středních škol, informativní setkání pro veřejnost a zájemce o
NRP

Termín realizace: 01. 01. 2020 – 31. 12. 2020

Cílové skupiny projektu: Cílovou skupinu projektu tvoří veřejnost, zájemci o náhradní rodinnou péči a
ohrožené děti ve smysl § 6 zákona o SPOD. 

Projekt zahrnoval aktivity zaměřené na informovanost veřejnosti o problematice systému péče a ochrany
ohrožených dětí v České republice, propagaci náhradní rodinné péče v Kraji Vysočina a tím vyhledávat
náhradní rodiče pro děti, o něž se jejich rodiče nechtějí, nemohou nebo nedovedou postarat.

Náplní projektu nebyly žádné zásadně nové aktivity, jednalo se spíše o mnoha lety ověřené činnosti, které
organizace poskytuje a má zájem je rozšířit i do dalších částí Kraje Vysočina. 

Náplní projektu byly vzdělávací, informační s preventivní aktivity:

Kanály, jimiž byly aktivity směřující k osvětě, propagaci NRP a vyhledávání náhradních rodičů
komunikovány:

S ohledem na pandemii Covid 19 byly besedy ve školách a besedy s veřejností zásadním způsobem
zredukovány.

Část projektu finančně podpořilo i Statutární město Jihlava.

PROJEKT  „S  NÁHRADNÍ  RODINOU
VSTŘÍC  DOSPĚLOSTI “
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Where we are

TODAY
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VÝKON SOCIÁLNĚ -  PRÁVNÍ
OCHRANY DĚT Í  (SPOD)

Podpora příznivého vývoje a všestranného rozvoje dítěte v náhradní rodině 
Doprovázení a podpora náhradních rodin od přijetí dítěte do náhradní rodiny do ukončení náhradní
rodinné péče 
Podpora a poradenství náhradním rodinám v obtížných a krizových situacích 
Podpora a poradenství dětem opouštějícím náhradní rodinnou péči 
Zvyšování odbornosti náhradních rodičů 
Zvyšování počtu žadatelů o náhradní rodinnou péči 
Zvyšování informovanosti laické i odborné veřejnosti o problematice náhradní rodinné péče 

Poslání organizace:
Posláním organizace Pěstounské rodiny Kraje Vysočina je zajistit dětem, které nemohou vyrůstat ve své
vlastní rodině, bezpečné náhradní rodinné prostředí prostřednictvím doprovázení, poradenství a vzdělávání
náhradních rodičů. 

Cíle poskytování SPO: 

uzavírání dohod o výkonu pěstounské péče § 47b
poskytování odborného poradenství a pomoci žadatelům o zprostředkování osvojení nebo pěstounské
péče a poskytování poradenské pomoci fyzickým osobám vhodnými stát se osvojiteli nebo pěstouny
a osvojitelům nebo pěstounům v souvislosti s osvojením nebo svěřením dítěte do pěstounské péče § 11
odst. 1 písm. d) § 11 odst.2 písm. c)
poskytování výchovné a poradenské péče osobě pečující, s  níž pověřená osoba uzavřela dohodu
o výkonu pěstounské péče (§ 47b), při výkonu pěstounské péče a sledování výkonu pěstounské péče
vyhledávání dětí uvedených v  § 2 odst.2, kterým je třeba zajistit péči v  náhradním rodinném prostředí
formou pěstounské péče nebo osvojiteli a jejich oznamování obecnímu úřadu obce s  rozšířenou
působností (§ 19a odst. 1 písm. a) 48 odst. 2 písm. h)

Schválená činnost:

Děti, jejichž příznivý vývoj je ohrožen
Děti v náhradní rodinné péči
Mladiství opouštějící náhradní rodinnou péči
Náhradní rodiče (osoby pečující, osoby v evidenci, osvojitelé)
Zájemci a žadatelé o zprostředkování náhradní rodinné péče

Cílové skupiny



STRANA |  16PĚSTOUNSKÉ RODINY KRAJE  VYSOČINA

Doprovázení v rámci dohod o výkonu PP a PPPD :
Doprovázení k 31. 12. 2020 bylo zajišťováno 3 klíčovými pracovníky. Na pozici klíčových pracovníků pro nás
v roce 2020 pracovali Bc. Monika Dietrichová, Bc. Aleš Dietrich a Bc. Ing. Alena Egersdorfová, DiS. V průběhu
roku 2020 jsme uzavřeli dohodu o výkonu pěstounské péče celkem se sedmi novými náhradními rodinami,
přičemž jedna vykonávala pěstounskou péči na přechodnou dobu. 

S naší organizací ukončily v průběhu roku 2020 dohodu o výkonu pěstounské péče čtyři rodiny, převážně z
důvodu nabytí zletilosti svěřených dětí.

Naši klíčoví pracovníci doprovázeli ke konci roku 2020 celkem třicet čtyři náhradních rodin. Pět rodin, se
staralo o svěřené děti v režimu pěstounské péče na přechodnou dobu a dvacet devět rodin bylo v režimu
dlouhodobé pěstounské péče.



pro zájemce a žadatele o zprostředkování náhradní rodinná péče: informace o formách NRP, informace
o procesu zprostředkování, komunikace s institucemi
pro náhradní rodiče: poradenství při řešení sociálních nebo psychických problémů, při řešení problémů
souvisejících s péčí o dítě, zdravím dítěte a s výchovou dítěte, v oblasti vzdělávání dítěte, při uplatňování
nároků osoby pečující nebo osoby v evidenci v oblasti nemocenského, důchodového pojištění, podpory v
nezaměstnanosti a podpory při rekvalifikaci, státní sociální podpory, dávek pomoci v hmotné nouzi,
dávek pro  osoby se zdravotním postižením, při uplatňování jiných nároků a pohledávek, při využívání
sociálních služeb
pro děti opouštějící náhradní rodinu: pomoc při přípravě dítěte na odchod z náhradní rodinné péče,
pomoc při  zabezpečení ubytování, pomoc při vyřizování úředních záležitostí, evidenci na úřadu práce,
podpora při získání a udržení si prvního zaměstnání, při hospodaření s finančními prostředky, informace
o dávkách mimořádné okamžité pomoci

Seznam činností poskytovaných pověřenou osobou:

Odborné sociální poradenství:

Osobní schůzky s klíčovým pracovníkem (minimálně jednou za 2 měsíce) 
Pomoc při zajištění krátkodobé péče o svěřené dítě 
Dlouhodobá odlehčovací péče 
Zprostředkování odborné pomoci 
Pomoc při realizaci kontaktu dítěte s jeho biologickým rodičem nebo jiným členem rodiny 
Vzdělávání náhradních rodičů 

Osvětová činnost: 
Přednášky o náhradní rodinné péči na základních a středních školách
Setkávání s osvojiteli a pěstouny

Doprovázení náhradních rodin, které mají s organizací uzavřenu dohodu o výkonu pěstounské
péče: 
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Seznam standardů:

Standard 1: Cíle a způsoby činnosti
pověřené osoby
Standard 2: Ochrana práv a oprávněných
zájmů
Standard 3: Prostředí a podmínky
Standard 4: Informovanost o výkonu
sociálně-právní ochrany a činnosti
pověřené osoby
Standard 5: Podpora přirozeného
sociálního prostředí
Standard 6: Personální zabezpečení
Standard 7: Přijímání a zaškolování
nových zaměstnanců
Standard 8: Profesní rozvoj zaměstnanců
Standard 9: Pracovní postupy pověřené
osoby
Standard 10: Dohoda o výkonu
pěstounské péče
Standard 11: Předávání informací
Standard 12: Změna situace
Standard 13: Dokumentace o výkonu
sociálně-právní ochrany
Standard 14: Vyřizování a podávání
stížností
Standard 15: Rizikové, havarijní a nouzové
situace
Standard 16: Zvyšování kvality výkonu
sociálně - právní ochrany dětí

Standardy kvality jsou souborem kritérií, které určují
úroveň kvality sociálně-právní ochrany dětí, k jejímuž
poskytování je naše organizace pověřena Krajským
úřadem Kraje Vysočina. Standardy tak prakticky
slouží ke zvyšování kvality práce jednotlivých
pracovníků, a tím i celé organizace. Jsou přesným
vodítkem, jak v konkrétních situacích postupovat
uvnitř i navenek a nastavují také funkční procesy
organizace včetně hierarchie. Standardů máme
celkem šestnáct a chápeme je jako nástroj a živý
dokument měnící se vyvolanými potřebami. Lidově
řečeno, standardy řeší JAK, CO, KDY, KDE a S KÝM
(KOMU) pro všechny myslitelné situace, které mohou
při naší práci nastat. Pokud nastane situace nová, je
třeba ji standardizovat a příslušný standart náležitě
doplnit či upravit.
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STANDARDY SOCIÁLNĚ -  PRÁVNÍ
OCHRANY DĚT Í

PĚSTOUNSKÉ RODINY KRAJE  VYSOČINA

Od ledna 2015 vešly v  platnost standardy sociálně právní ochrany dětí, podle kterých se chod
naší organizace řídil i v roce 2020:



Organizace Pěstounské rodiny kraje Vysočina, z.ú. je jednou z  mnoha nestátních neziskových organizací,
které pracují na poli náhradního rodičovství. Organizace podobného typu, které se scházejí několikrát do
roka, zastřešuje Asociace Dítě a Rodina.

Několik let naše organizace spolupracuje s Koordinačním uskupením neziskových organizací v Kraji Vysočina
(zkráceně KOUS), jež hájí zájmy neziskového sektoru a společně pomáhá k jejich rozvoji. 

STRANA |  19

SPOLUPRACUJEME
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Poděkování v roce 2020 patřilo všem našim dárcům, ať přispěli malou či větší částkou nebo hmotnými
věcmi, za vše jsme jim velmi vděční. Např. jsme předali několik kočárků, které následně vozily malé děti
svěřené do pěstounské péče. Všechny finanční prostředky získané od dárců jsme použili pro práci s
rodinami a pro jim svěřené děti. Děkujeme Vám, že na nás myslíte.

SPONZOŘI  A  DÁRCI  NAŠÍ
ORGANIZACE
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Od MPSV jsme získali finanční dotaci na realizaci
projektu s názvem „S náhradní rodinou vstříc
dospělosti“, který se týkal osvětové činnosti. 

Statutární město Jihlava přispělo na osvětovou
činnost náhradní rodinné péče.

Nadační fond Pelhřimovsko finančně podpořil
zimní i letní sportovní aktivity a kurz finanční
gramotnosti pro děti a mládež z náhradních
rodin.

Naše organizace  se solidárně zapojila do
projektu „Sluníčkový den“ a zakoupila od NF
Rozum a cit propisky. Výtěžek z jejich prodeje byl
zpětně použit pro potřeby náhradních rodin.

NDT
Rodina



Finanční zpráva za rok 2020

Účetnictví je vedeno podvojně v souladu se zákonem č. 563/1991 Sb., o účetnictví. Jednotlivé projekty jsou v
rámci účetnictví vedeny na samostatných variabilních symbolech pro účely vyúčtování grantů a dotací, a pro
účely transparentnosti vynaložených výdajů.

Účetním obdobím je kalendářní rok.

Archiv účetních dokladů byl do konce roku 2020 umístěn v kanceláři na korespondenční adrese  Hodějovická
2163, Pelhřimov, PSČ 393 01. V účetnictví jsou uplatněny obecně platné zásady bez použití specifických
odchylek.

Zapsaný ústav nebyl k 31. 12. 2020 plátcem DPH. Účetní závěrka byla sestavena k rozvahovému dni 31. 12.
2020. Okamžik sestavení závěrky 19. 06. 2021. Sestavila účetní organizace paní Marie Kouklíková. Organizace
vykázala k 31. 12. 2020 hospodářský zisk ve výši 162 263,21 Kč.

Příjem podléhá osvobození od daně z příjmu právnických osob.

Organizace nevlastní žádný investiční hmotný ani nehmotný majetek a nemá ke dni sestavení závěrky
závazky z obchodního styku po lhůtě splatnosti, závazky vůči státnímu rozpočtu, ani nečerpá žádný úvěr.

V příloze je podrobný rozpis vynaložených nákladů a příjmů za rok 2020.

Sestavila: Marie Kouklíková

V Praze, dne 19. června 2021
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Korektury textů: 
Amy Strelková

 
Odpovědná osoba za účetnictví: 

Marie Kouklíková
 

Odpovědná osoba za celek výroční zprávy: 
Bc. Aleš Dietrich – ředitel organizace 

 
Použité fotografie a obrázky:

Fotografie byly zakoupeny a použity z materiálů
grafického programu Canva nebo z archivu

organizace

T IRÁŽ
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Datum schválení výroční zprávy: 
28. 06. 2020

 
Náklad: 
20 výtisků

 
Výroční zprávu zpracovala: 

Mgr. Monika Dietrichová – zástupce ředitele
 

Graficky upravil:
Jakub Strelka


